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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)


[bookmark: _Hlk12477825][bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
1. Что представляет собой электропривод в системе электрооборудования ЛА
A) систему, состоящую из исполнительного элемента, преобразующего электрическую энергию в механическую, усилительно-преобразовател. устройств и измерителей угла рассогласования; Б) систему, состоящую из исполнительного элемента, преобразующего электрическую энергию в механическую, и усилительно-преобразовательных устройств;
B)  систему, состоящую из исполнительного элемента, преобразующего электрическую энергию в механическую, и измерителей угла рассогласования
2.    Что является выходной координатой следящего привода?
A) угол поворота (перемещение) выходного вала; Б) скорость поворота выходного вала; B)   угол или скорость поворота выходного вала;
3.    Угол рассогласования - это...
A)  отклонение угла поворота выходного вала от требуемого;  Б) отклонение угла поворота выходного вала от угла поворота входного вала;
B)  отклонение угла поворота входного вала от номинальной величины;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
1. Куда подастся электрический сигнал, содержащий в себе информацию о величине и знаке угла рассогласования?
A) на вход исполнительного элемента привода; Б) на вход усилительно-преобразовательного устройства; 
B) на вход измерителей угла рассогласования;
2. В качестве исполнительного элемента привода обычно используются
A) двигатели постоянного и переменного тока;  Б) двигатели постоянного и переменного тока, а также тахогенераторы;
B) двигатели постоянного и переменного тока, а также тахогенераторы и
сельсины;
3. Под действием какого сигнала исполнительный элемент привода перемешает выходной вал так, чтобы уменьшить угол рассогласования? 
А) под действием сигнала управления, снимаемого с усилительно-преобразовательного устройства; Б) под действием сигнала, поступающего с исполнительного элемента привода; В) под действием сигнала рассогласования;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
1. Двигатели постоянного тока нашли широкое применение в следящих приводах вследствие 
А) безотказной работы щеточно-коллекторного механизма; Б) хороших регулировочных характеристик; В) нелинейной механической характеристики;
2. По каким критериям классифицируют двигатели постоянного тока?
А) по типу возбуждения; ) по типу возбуждения и конструкции якоря; +В) по типу возбуждения, конструкции якоря и величине пускового момента;
3.  Как классифицируют двигатели постоянного тока по типу возбуждения?
А) электромагнитного и магнитоэлектрического возбуждения; 
Б) электромагнитного, магнитоэлектрического и комбинированного возбуждения. В) магнитного, электромагнитного и магнитоэлектрического возбуждения;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
1. Как классифицируют двигатели постоянного тока с электромагнитным возбуждением по способу подключения обмотки возбуждения по отношению к обмотке якоря? 
А) на двигатели параллельного и последовательного возбуждения; Б) на двигатели параллельного, последовательного и независимого возбуждения; В) на двигатели параллельного, последовательного, независимого и смешанного возбуждения; 
2. При каком способе возбуждения двигателя постоянного тока обмотка возбуждения, выполненная из двух секций, частично подсоединяется параллельно, частично последовательно? 
А) при независимом возбуждении; Б) при смешанном возбуждении; В) при комбинированном возбуждении;
3. Какой способ возбуждения двигателя постоянного тока используется в тех случаях, когда необходимо устранить влияние токов, протекающих через  якорь,  на потоки возбуждения? 
А) независимое возбуждение;  Б) смешанное возбуждение;
B)  параллельное возбуждение;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
1. При каком способе возбуждения двигателя постоянноянного тока недопустима работа машины при отсутствии нагрузки? 
А) при независимом возбуждении; Б)  при последовательном возбуждении;  
В) при параллельном побуждении;
2. По какому признаку двигатели постоянного тока делятся на двигатели параллельного, последовательного, независимого и смешанного возбуждения?
А) по способу подключения обмотки возбуждения по отношению к обмотке якоря; Б) по типу возбуждения; В)  по конструкции;
3. По конструкции якоря двигатели постоянного тока подразделяются
А) на двигатели с зубцовым якорем и гладким (беззубцовым);
Б) на двигатели с печатным дисковым и цилиндрическим якорем и двигатели с полым ротором; В)  на все вышеперечисленные виды; 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. Какое исполнение якоря двигателя постоянного тока является традиционным?
A) зубцовое; Б) беззубцовое;B)  полый ротор:
2. Назовите главный недостаток конструкции двигателя постоянного тока с
зубцовым якорем.
А) малая механическая прочность; Б) увеличение размеров двигателя вследствие увеличения размеров индуктора В) ограничение вращающего момента двигателя; 
3. Назовите главный недостаток конструкции двигателя постоянного тока с гладким якорем.
A) малая механическая прочность; Б) увеличение размеров двигателя вследствие увеличения размеров индуктора;  B)  ограничение вращающего момента двигателя;


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
1. Назовите главный недостаток конструкции двигателя постоянного тока с печатным якорем
А) малая механическая прочность;  Б) увеличение размеров двигателя вследствие увеличения размеров индуктора; В) ограничение вращающего момента двигателя;
2. Назовите основные достоинства конструкции двигателя постоянного тока с зубцовым якорем.
A) механическая прочность;  Б) малое значение механической постоянной времени двигателя; B) малое значение электромагнитной постоянной времени двигателя;
3. Назовите основные достоинства конструкции двигателя постоянного тока с гладким якорем
А) механическая прочность; Б) малое значение как механической, так и электромагнитной постоянной времени двигателя;  В) простота конструкции;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
1. Назовите основные  достоинства конструкции двигателя постоянного тока с печатным якорем
А) механическая прочность; Б) малое значение как механической, гак и электромагнитной постоянной времени двигателя; В) простота конструкции
2.Наихудшей плавностью обладают
А) трехфазные асинхронные двигатели ; Б) синхронные двигатели; В) двухфазные асинхронные двигатели с короткозамкнутым ротором.
3. Сравните величину момента инерции асинхронного двухфазного двигателя (АДД) с полым ротором и с короткозамкнутым ротором .
A) АДД с полым ротором имеет больший момент инерции;
Б) АДД с короткозамкнутым ротором имеет больший момент инерции; 
B) значения моментов инерции обоих двигателей приближенно равны;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
1. Назовите основное достоинство АДД с полым ротором.
t) малый момент инерции ротора; Б) высокая механическая прочность ротора; В ) малый воздушный зазор между внешним и внутренним статором;
2. Назовите основные недостатки АДД с полым ротором.
A) сравнительно большой момент инерции ротора; Б) большой воздушный зазор между внешним и внутренним статором; B) наличие щеточно-коллекторного механизма;
3. Какой тин АДД чаще всего используется в силовых следящих приводах переменного тока?
A) с полым ротором; Б) с короткозамкнутым немагнитным ротором; 
B) с фазным ротором;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
1. Какой тип АДД чаще всего используется в маломощных приборных
следящих приводах переменного тока? 
А) с полым ротором; Б) с корткозамкнутым немагнитмым ротором; В) с фазным ротором; 
2. В каких приводах используется главным образом АДД с полым ротором
А) в силовых следящих приводах переменною тока; Б)  в маломощных приборных следящих приводах переменного тока; В) в следящих приводах постоянного тока;
3.Режимы работы АДД можно разделить на:
А) симметричные и несимметричные; Б) симметричные и комбинированные; В) симметричные, несимметричные и комбинированные;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
1.Режим работы АДД, при котором имеет место круговое вращающееся магнитное поле, называется
А) симметричным;  Б) несимметричным; В) комбинированным;
2. Режим работы АДД, при котором имеет место некруговое (часто эллиптическое) вращающееся магнитное поле, называется...
A) симметричным; Б)  несимметричным;  B)  комбинированным;
3.Чем характеризуется симметричный режим работы АДД? 
А) наличием кругового вращающегося магнитного поля; Б) наличием эллиптического вращающегося магнитного поля; В) наличием смешанного вращающегося магнитного поля;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. Чем характеризуется несимметричный режим работы АДД?
А) наличием кругового вращающегося магнитного поля; Б) наличием эллиптического вращающегося магнитного поля;  В) наличием смешанного вращающегося магнитного поля;
2. Назовите условие создания кругового магнитного поля в АДД.
A) МДС обеих обмоток должны быть одинаковы и сдвинуты на угол ±90°; Б)) несимметрия обмоток возбуждения и управления при одинаковых   и ; В) различие действующих значений напряжений   и 
3. Назовите условие создания эллиптического магнитного поли в АДД 
А) МДС обеих обмоток должны быть одинаковы и сдвину ты на угол  ±90°; '
Б) несимметрия обмоток возбуждения и управления при одинаковых   и  или  различие действующих значений этих напряжений ;
В) сдвиг фаз между напряжениями па обмотках управления и возбуждения строго равен  ±90°;

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
1. Куда подастся электрический сигнал, содержащий в себе информацию о величине и знаке угла рассогласования?
A) на вход исполнительного элемента привода; Б) на вход усилительно-преобразовательного устройства; B) на вход измерителей угла рассогласования;
2. В качестве исполнительного элемента привода обычно используются
A) двигатели постоянного и переменного тока;  Б) двигатели постоянного и переменного тока, а также тахогенераторы; B) двигатели постоянного и переменного тока, а также тахогенераторы и сельсины;
3. Как называется режим работы исполнительного двигателя  постоянного тока (ИДПТ), для которого  и значение противо-ЭДС  „ превышает значение напряжения на обмотке якоря?
A)двигательный; Б) режим генераторного торможения; B) режим торможения противовключением;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
1. Одна из обмоток статора асинхронного двухфазного двигателя называется обмоткой возбуждения. Как называется другая обмотка?
A) обмоткой регулирования; Б) обмоткой управления;  B)  тоже обмоткой возбуждения;
2. Какой тип ротора асинхронного двигателя представляет собой полый немагнитный стакан из сплавов алюминия?
A) фазный; Б) полый; В) короткозамкнутый;
3. Какой тип ротора асинхронного двигателя представляет собой цилиндрическую клетку из медных и латунных стержней, торцы которых замыкаются кольцами из того же металла?
А) фазный; Б) полый; В) короткозамкнутый; 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
1. Что представляет собой внутренний  статор асинхронного двигателя (АД)?
A) магнитопровод, расположенный внутри немагнитного стакана; Б) маг- нитопровод, расположенный внутри медного стакана; B)  магнитопровод, расположенный внутри латунного стакана;
2. Для чего служит внутренний статор АД с полым ротором?
А) для увеличения магнитного сопротивления на пути рабочего магнитного потока, проходящего через воздушный зазор; Б) для уменьшения магнитного сопротивления на пути рабочего магнитного потока, проходящего через воздушный зазор;  В)уменьшения габаритов двигателя;
3. Какой тип конструкции ротора АД обладает более плавным и бесшумным ходом?
А) с полым ротором;  Б) с короткозамкнутым немагнитным ротором; В) С фазным ротором;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
1. Наихудшей плавностью обладают
А) трехфазные асинхронные двигатели ; Б) синхронные двигатели; В) двухфазные асинхронные двигатели с короткозамкнутым ротором.
2. Сравните величину момента инерции асинхронного двухфазного двигателя (АДД) с полым ротором и с короткозамкнутым ротором .
A) АДД с полым ротором имеет больший момент инерции;
Б) АДД с короткозамкнутым ротором имеет больший момент инерции; 
B) значения моментов инерции обоих двигателей приближенно равны;
3. Назовите основное достоинство АДД с полым ротором.
А) малый момент инерции ротора; Б) высокая механическая прочность ротора; В ) малый воздушный зазор между внешним и внутренним статором;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
1. Назовите основные недостатки АДД с полым ротором.
A) сравнительно большой момент инерции ротора; Б) большой воздушный зазор между внешним и внутренним статором; B) наличие щеточно-коллекторного механизма;
2. Какой тин АДД чаще всего используется в силовых следящих приводах переменного тока?
A) с полым ротором; Б) с короткозамкнутым немагнитным ротором; B) с фазным ротором;
3. Какой тип АДД чаще всего используется в маломощных приборных
следящих приводах переменного тока? 	
А) с полым ротором; Б) с корткозамкнутым  немагнитмым ротором; В) с фазным ротором; 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. В каких приводах используется главным образом АДД с полым ротором
А) в силовых следящих приводах переменною тока; Б)  в маломощных приборных следящих приводах переменного тока;  В) в следящих приводах постоянного тока;
2. Режимы работы АДД можно разделить на:
А) симметричные и  несимметричные;  Б) симметричные и комбинированные; В) симметричные, несимметричные и комбинированные;
3. Режим работы АДД, при котором имеет место круговое вращающееся магнитное поле, называется
А) симметричным;  Б) несимметричным; В) комбинированным;
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